

EL NOTICIERO GADITANO

FRANQUEO CONCERTADO

Director: Ignacio Chiffa Giraldez

AÑO XII

Dirección telegráfica: NOTICIERO
Teléfono automático 12-14

Miércoles 15 de Enero de 1930

Redacción y Administración:
San Francisco, núm. 10. — Bajo.

Núm. 4.303

El ministro de Instrucción Pública, Sr. Callejo, es cariñosamente recibido en Cádiz

Las autoridades, corporaciones y pueblo, rivalizaron en agasajar al Consejero de la Corona

Esperando la llegada del ministro

En la estación.—Aguarda un público numerosísimo

Apenas habían sonado las doce cuando empezó a llegar público a la estación férrea, con ánimo de esperar al Excmo. Sr. D. Eduardo Callejo, ministro de Instrucción Pública y Bellas Artes.

Pocas veces como hoy el reportero ha de luchar con tan enormes dificultades para cumplir su misión.

El público llegaba en grandes aglomeraciones a la estación, prueba de que el entusiasmo era enorme.

Representaciones de todas las clases sociales, pero representaciones nutridísimas y de calidad.

Los elementos oficiales, acudieron desde el primer momento.

Para juzgar de la concurrencia podemos decir que los andenes de la estación se hallaban repletos de personalidades.

Estudiantes de todos los centros docentes y animando de manera extraordinaria la espera, deliciosos grupos de preciosas normalistas.

De las autoridades el Alcalde de la Capital Excmo. Sr. Don Ramón de Carranza; Gobernador Militar de la Plaza, Excmo. Sr. don Manuel Goded Presidente de la Audiencia, Ilustrísimo Señor Don Francisco de la Rosa; Ilmo. Señor Obispo de esta capital Doctor Don Marcial López Criado.

Ilmo. Sr. D. Juan José Granja, Caballero Delegado de Hacienda; D. José María Peman, Jefe Provincial de la Unión Patriótica; Comandante de Marina, D. Salvador Ruiz Berdejo; Ilustrísimo Sr. Presidente de la Diputación, D. Pelayo Quintero.

Pudimos anotar a las representaciones y particulares siguientes:

D. Gregorio Hernández de la Herrería, comisario regio del Conservatorio oficial de música con todo el profesorado del mismo; D. Amado García Bourlier, por la Academia de Medicina y Colegio Médico; D. Juan Manuel Pineda; D. José y D. Camilo Galvez; Presidente de la Sociedad de sastres, D. Julio Cesario; Escuela Oficial Náutica, D. Portillo y D. Eduardo Campos López.

D. Rafael Fernández Liebrecht, coronel de la Zona y teniente D. Luis Ruiz Castro; teniente coronel, D. Francisco Puig, presidente del Centro de Ejército y Armada y diputado provincial; Dean Sr. Cos y canónigos señores Domínguez y Benítez Duarte; D. Angel Rufete, de la Sección administrativa de 1.ª enseñanza.

Teniente coronel de carabineros, D. Ignacio Orduña y capitán D. Pedro Vidal; D. José Suárez.

De la Diputación provincial: señores Balen, Cerón, Arboleña, Serdio, Bernal, Bocanegra, Vasalo, Díez, Campo, Bueno, Fernández, Llaño, Beltrán, Luqué; alumnas todas de la Escuela Normal de maestras; alumnos del Magisterio; teniente coronel de la Guardia civil, D. Joaquín Fernández Trujillo.

Don Emilio Pacheco; teniente coronel de Intendencia don Lázaro González, don Enrique Nieto, Administrador de Correos, don José María Azcoitia, secretario don Francisco Cano y habilitado don Manuel Casas don Manuel Juliá jefe de la Sección Administrativa, don Juan Romero Carrasco ingeniero jefe de las Obras del Puerto, señor Administrador de Aduanas, don Antonio Salinas, segundo jefe don Pedro Sampedro, y vista, don Ramón Valles, don José Valdera, Asociación de Caridad y don Agustín de la Huerta.

Don Abelardo Olivera y don Arturo Gallego, Párroco de San Antonio, don Antonio Hidalgo Serrano, don Alfonso Alberni, presidente Cámara Propiedad, y señores Sicre, Mora Cárdena y Sanz.

Señoritas María Navarro, Javiere, Carmen y Concha Rivas, Manuela Muñoz, Gatica y señoras Naranjo y Albero presidente juventud católica del Rosario.

Don Manuel Redor, Secretario del Gobierno civil don Ramón Cascarrosa don José Barrios, ingeniero Diputación, don Luis Arroyo Crespo por la Asociación de fabricantes de pay y Agrupación de Almacenistas.

Don José Mateos, don Antonio Mata, don Adolfo Gutiérrez, señor Pérez Martínez presidente del Sindicato de Ultramarinos, don Antonio Cortés, don Juan Dueñas, don Cristóbal García, don Manuel Oliva, don José Díaz de Vargas, don Luis Alvarez Morete.

Jefe del Centro de Telégrafos, don Romualdo Botella y los señores Maestros, Marchante, Carballo, Junyent, Martínez, Montserrat, don Manuel de la Oliva, delegado de la Trasmediterránea.

Doña Concepción Varela, directora de la Normal y profesoras doña Matilde Capdevila, doña Josefa Pascual, doña Dolores Segovia y señorita Serrano; don Enrique Alcina, decano de la Facultad de Medicina; catedráticos doctores Carreras, Portela, Argüelles, Ceballos y varios otros.

Magistrados de la Audiencia señores Ríos Sarmientos y don Miguel Delgado Mendoza; jefe y personal de la Sección provincial de Estadísticas; juez de instrucción, don José Arias Vila; don Modesto Jiménez, director salaneso.

Don Joaquín María de Puelles; don José Montoto; Jefatura Obras Públicas; ingenieros señores Iturrate, Ruiz Martínez y Caro y ayudantes señores Ochoa, Lorite y Biedma.

Representación comunidad franciscana; Jueces municipales señores Dolares y Lahera; Jefatura de Montes, señores Arbolí e Hidalgo; don Manuel Castro Lemos y don José Mora Aguilera.

Inspector Emigración, don Salvador Montero y oficiales señores Jiménez y Bro; don Buenaventura García; don José Bedoya; 2.º jefe de Capitanía del Puerto, don José María Fernández de la Puente y don Luis Urtubey.

Don Mariano Povil, de la Trasmatlántica; don Eduardo Curiel, coronel de Estado Mayor; don Juan J. Viniagra; comandante ayudante del General Gobernador señor Lázaro; Director del Telégrafos, señor Cabrera; Teniente coronel de Intervención señor Ristori; Comisión numerosa de la Unión Patronal Gaditana; don Germán González Tánago; numerosísima comisión de estudiantes; Secretario del Juzgado de Instrucción, señor Barrasa; Coronel del Regimiento de Cádiz, señor Escolano; capitán señor Junquera.

Por la Escuela de Comercio don Francisco Téllez, don Luis Wiesenthal, don Rafael Díaz Montoro, don Jacobo Butler, don Joaquín García Naranjo, don José V. Aceituno, don José Margarín, don José Palacio y don Tomás Alsno.

Alumnos de la Escuela de Comercio con bandera, don Adolfo Quijano, don Francisco de Cos y Cánova y don José Sánchez de la Junta de Obras del Puerto; don José Romero, arquitecto; don Rafael de Urbano y centenares de personas más.

El exprés entra en agujas.—Los vítores y aclamaciones. Maravilloso recibimiento

Minutos antes de la una entró el tren expreso en agujas. Los jefes de Policía, Vigilancia, Seguridad y Guardia urbana, con las fuerzas a su mando, procuraban contener a la muchedumbre que pugnaba por llegar rápidamente al lugar donde había de descender el ministro.

Apenas el señor Callejo puso el pie en el andén, los vítores y los aplausos se sucedían.

Con el ilustre consejero de la corona vienen su hijo, teniente auditor de la Armada, don Eduardo, y su secretario particular don Antonio Pérez Gamiz.

Desde Jerez venía acompañado por el Gobernador Civil de la provincia, Ingeniero Jefe de Obras Públicas y algunas otras personalidades.

En San Fernando subió al convoy el Alcalde don Daniel González García.

El Sr. Callejo fué saludado seguidamente por autoridades y el Alcalde Señor Carranza le dió la bienvenida en nombre de la ciudad con estas o parecidas palabras:

«Bien venido seáis Señor Ministro a esta ciudad que tanto debe al ilustre Consejero de Instrucción Pública.»

El Señor Callejo, manifestó que Cádiz todo se lo merecía y al mismo tiempo Ministro y Alcalde se abrazaron.

A continuación el ministro habló con el Sr. Pemán brevemente, saliendo después por entre la muchedumbre que apenas le permitía pasar.

El señor Callejo, sombrero en mano, correspondía sonriente y afectuosamente.

En la plaza de Isabel II

Desde mucho antes de las doce y media empezaron a llegar a la plaza de Isabel II las niñas y niños de las Escuelas nacionales y de los colegios que dirigen los Hermanos de la Doctrina Cristiana en esta capital, situándose en el lateral derecho de la misma, para presenciar el paso del Sr. Callejo.

Las niñas de los colegios nacionales adornaban sus cabezas con lazos de los colores nacionales y los varones eran portadores de banderitas también nacionales.

Un público numerosísimo se fué congregando en la mencionada plaza y fuerzas de la benemérita de a caballo al mando del teniente jefe de línea de esta capital don Emilio Pacheco, de Seguridad con el teniente jefe don Juan Cañas, Vigilancia a las órdenes del comisario don José Reguero y los inspectores don Augusto Chacón y don José Galera y Municipal con su jefe don Luis Manchuela, estaban encargadas del mantenimiento del orden.

Pocos minutos después de la hora citada los clarineros del Excmo. Ayuntamiento anuncian la salida de la excelentísima corporación municipal y la banda de música municipal dirigida por don Eduardo Escobar y que se ha situado en el lado derecho de la fachada del Palacio municipal interpreta la Marcha Real.

Integraban la corporación, que era presidida por don Alvaro Picardo, los concejales siguientes:

Sres. Martínez del Cerro, Viesca, Mexía, Roquette, Salazar, Reina, Ogalla, Fernández de la Puente, Bensusan, Fernández de la Mora, Vizcaino, Muela, Ramallo, Palomino, Siere, Cortijo, Hermdia, Orozco, Domínguez de Cepeda y Berea.

Llega al Ayuntamiento el Ministro

A la una y quince minutos en punto, apareció por la Estatua de Moret el automóvil que conducía al Excelentísimo Sr. Ministro de Instrucción Pública, don Eduardo Callejo, que venía acompañado del Alcalde de esta capital Señor Marqués de Villaparedes.

Al descender del auto el señor Callejo, la Banda Municipal interpreta nuevamente el Himno Nacional y los clarineros batan marcha.

El Sr. Callejo saludó primeramente al señor primer teniente de alcalde don Alvaro Picardo, estrechando después la mano de todos los tenientes de alcaldes y concejales que constituían la Corporación.

El público situado en la plaza y en las inmediaciones de la Casa Consistorial, al ver aparecer la figura del Señor Callejo prorrumpe en vítores y aplausos, como igualmente los niños y niñas de las Escuelas Públicas y Nacionales, privadas, alumnos y alumnas de todos los centros docentes que radican en ésta.

En los damás autos que formaban la comitiva ministerial llegaron el Gobernador civil, don Manuel Lañé, jefe provincial de la Unión Patriótica, don José María Pemán, Comisario Regio del Conservatorio Oficial de Música y Declamación, don Gregorio Hernández.

Ingeniero jefe de Obras Públicas,

a estas grandes y sinceras manifestaciones de simpatía.

Estrechó la mano del Decano accidental de la Facultad señor Alcina, de don Gregorio Hernández, de la directora de la Normal y de muchas otras personalidades.

Con mucho trabajo Ministro y séquito consiguieron abrirse paso por entre la multitud que le aclamaba incansante y delirantemente.

Al subir al automóvil que había de conducirlo al Ayuntamiento, el señor Carranza dió un fuerte viva al señor Ministro que fué unánimemente contestado.

Y en un auto Ministro y Alcalde recibiendo el homenaje del pueblo gaditano van con dirección a las Casas Consistoriales.

don José Parias; vicepresidente de la Excmo. Diputación provincial, en funciones de presidente, don Pelayo Quintero.

Don Eduardo Callejo, teniente auditor de la Armada; el secretario particular del ministro, señor Pérez, que habían llegado con él desde Madrid; y otras muchas autoridades y personalidades.

Precedidos de los clarineros y maderos y dentro del seno de la Excelentísima Corporación Municipal, entró el señor Callejo en el Ayuntamiento, dirigiéndose al salón de sesiones donde se celebró la recepción anunciada en honor del consejero de la Corona.

Ocupó la presidencia el señor Callejo, que tenía a su derecha al Excelentísimo señor Gobernador civil y a su izquierda al Excmo. Sr. Obispo de Cádiz, doctor don Marcial López Criado y Alcalde, Sr. Carranza.

También se situaron en el estrado las demás autoridades de esta entre las que anotamos al Preside de la Audiencia, gobernador militar de la plaza, comandante de Marina señor Ruiz Berdejo, jueces de instrucción señor Arias Vila y municipales señores Dolares y Lahera; magistrado de la Audiencia don Manuel Navasquez, coronel de Estado Mayor, don Eduardo Curiel, tenientes de alcalde señores Beltrami, Picardo, Martínez del Cerro y Mexía.

Seguidamente empezó el desfile ante el señor Callejo, de varios señores magistrados de este tribunal de Justicia, jueces de instrucción y municipales, representación de los Estudiantes Católicos, Hermanos y alumnos de la Mirandilla, Viña y Centro, don Amado García Bourlié por la Real Academia de Medicina.

Por la Cámara de Comercio el secretario de la misma don Juan J. Viniagra, numerosas comisiones de estudiantes de todos los centros docentes de esta capital y representación del Centro Escolar Gaditano, señoritas

En el Gran Hotel Atlántico

Honores militares

Ante el Hotel Atlántico esperaba numeroso gentío la llegada del ministro.

A las dos de la tarde, aproximadamente, llegó la comitiva a estos lugares, que presentaban un aspecto magnífico, ya que el sol había hecho su aparición y los temores de nueva lluvia desaparecieron.

En la explanada donde se levanta el moderno establecimiento, se encontraba una compañía del Regimiento de Infantería de Cádiz número 67, con bandera y música.

Mandaba estas fuerzas que habían de rendir honores militares al ministro el capitán Sr. Sanles Tortajada y era oficial abanderado el teniente don Luis Salvador.

Apenas llegó la comitiva descendió del coche el Sr. Callejo y en unión del general gobernador y del capitán señor Sanles, el ministro pasó revista a la compañía que le rendía honores, mientras la banda interpretaba la Marcha Real.

Terminada la revista, el señor Ca-

lumnas de la Escuela Normal de Maestras de ésta con su directora doña Concepción Varela y todas las profesoras de la misma.

Por la Facultad de Medicina los catedráticos don Enrique Alcina, don Rafael Arguelles, don Justo Juliá y don Juan Pineda; alumnos de la Escuela Normal de Maestros con sus profesores y director don Gregorio Hernández, maestros nacionales de los colegios oficiales de ésta, niños de los mismos.

Csmisiones militares de todos los cuerpos de la guarnición en la que figuraban los coronéles señores García Veas, Liebrecht, Warleta y Escolano, teniente coronel presidente del Centro Cultural del Ejército y la Armada don Francisco Puig.

Asambleista nacional, don Fernando Carrasco, claustro de profesores de la Escuela de Comercio, inspector provincial de primera enseñanza y secretario de la Sección administrativa de la misma y personal que la forma; profesores del Instituto, por el colegio de abogados don Juan Reina, comisión de jefes y oficiales de la Armada, alcalde de San Fernando don Daniel González y otras muchísimas personas imposible de retener en la memoria.

El señor Callejo habló breves instantes con la directora de la Escuela Normal de Maestras, con el catedrático señor Pineda y con otros señores.

También acudieron a cumplimentar al ministro las profesoras y profesores del nuevo Conservatorio de Música y Declamación, que fueron presentados al Sr. Callejo por el Comisario regio del mismo, Sr. Hernández.

Terminada la recepción, que resultó brillantísima, el Sr. Callejo acompañado de las demás autoridades y personalidades que le habían acompañado en la presidencia durante ella, se trasladaron al salón de la Alcaldía donde fué, asimismo cumplimentado por distintas personalidades y varios sacerdotes de esta diócesis.

Después de descansar breves momentos en dicho despacho, se despidió el señor Callejo de todas las personalidades y precedido de la Corporación Municipal baja mazas salió del Ayuntamiento, oyéndose a su paso por los corredores y galerías que estaban adornados con plantas, luciendo hermosas alfombras, grandes aplausos y vítores que se repitieron con mayor entusiasmo, al aparecer el Sr. Callejo en la puerta principal.

Por varios fotógrafos se impresionaron diferentes instantáneas y la Banda Municipal de Música dejó oír los acordes de la Marcha Real.

Acompañado del Sr. Carranza y seguido de gran número de automóviles salió el Sr. Callejo para el Gran Hotel Atlántico con objeto de asistir al almuerzo que le ofrecía el Claustro de Profesores del Conservatorio Oficial de Música y Declamación.

En el Gran Hotel Atlántico

llejo con las autoridades y séquito situóse a la entrada del Gran Hotel, desfilando ante estas autoridades y personalidades las mencionadas fuerzas de infantería,

Al ministro le causó grata impresión la situación del Hotel.

Una vez en el interior de éste, el señor Callejo pasó a las elegantes habitaciones que se le tenían dispuestas, para proceder a su aseo personal.

El señor Callejo se entusiasmó ante la grandeza del Hotel.

El almuerzo.—Las personalidades que asisten

El almuerzo se celebró en el comedor principal del Hotel, admirablemente preparado con plantas.

Dos largas mesas en forma de T, sobre las que se veían profusión de flores.

La mesa presidencial era ocupada por el ministro, que tenía a su derecha al Alcalde de la capital, Gobernador militar, don Alvaro Picardo, don Pelayo Quintero, don Francisco Díaz Lorda y don José Montero.

A la izquierda del Sr. Callejo: el Gobernador civil, don José María Pemán, presidente de la Audiencia, delegado de Hacienda, decano accidental de la Facultad; comisario regio del Conservatorio y señorita Carmen Azagra, profesora de Declamación de este centro de enseñanza.

En la otra mesa y varias mesitas distribuidas por el comedor ocupaban puestos: don Fernando Carrasco Sagastizabal, Secretario del Ministro, doña Carmen del Castillo, doña Carmen Naranjo, doña Trinidad Cazalla, don León Graneli, don Camilo Gálvez, doña Luz Campos, don Guillermo Superville, don Francisco de la Viesca, don Miguel Aramburu, doña Carmen Alberni, doña Fernanda Javiere, don Miguel Delgado, señorita Carmen Rivas, don Antonio Rivas, don Matías Vareas.

Doña Mercedes S. Cantador, señorita Marianeta Mochali, don Rafael Urbano, don Bartolomé Llompart, doña Dolores Alley, don Remigio Verdu, doña Isabel Lagares, doña Luz Manso, don Carlos Bautista, señorita Carmen García, señorita María Josefa Navarro, don Angel Gilardon, marqués de Casa Reaño, don Juan Luis Martínez del Cerro, doña Carmen Gatica, señorita Milagros Alberni, don Emilio de Paz, doña Rosa Adam, doña Rosario de la Torre, don Francisco Arenas.

Señorita Carmen Paredes, don Adolfo Quijano, señorita María Muñoz, don Pedro Areal, señorita Asunción Rincón, señoritas María Paredes, Escobar, Gómez, Ricón y Amelia Carrillo.

Don Antonio Gessa, señoritas Carmen y Benardina Carrillo, don Ricardo Baras, señorita Adela de la Corte, don José Negrelas y señorita Josefina Prieto más la representación de la Prensa local y Garrachón.

El almuerzo fué exquisito y muy bien servido, con arreglo al siguiente

- MENÚ
- Entremeses parisíens
 - Bisque d'Ecrevisses a l'Anccienne
 - Huevos Mollet Criolla
 - Lenguado Genovesa
 - Lomo ternera asada
 - Patatas fondants
 - Ensalada cosmopolita
 - Torta Alcazar
 - Fruta surtida
 - Café Coñac
 - Vinos
 - Casta blanca —Riojas blanco y tinto
 - Champan

Ofrece el homenaje la bella señorita Carmen Azagra

A la hora de los brindis ofrece el homenaje la bellísima y simpática señorita Carmen Azagra, que aunque con la voz velada por la emoción, lee admirablemente las siguiente cuartillas:

Excmo. señor:

El noble verbo de un poeta sería el oportuno para este momento. El magnífico verbo de un poeta, que pudiera expresar, justamente, el profundo sentir de nosotros. Y si no, esta inédita y torpe frase mía.

Mas, sin duda, me sería posible ahora el honor de brindaros este acto en inspiradas palabras de poeta; cuando menos, de un joven y alto poeta, muy admirado por todos los amantes de los bellos versos y singularmente querido en esta casa, que, ciertamente, el generoso y elevado nimen de don José María Pemán no nos habría rehusado esta merced, con lo cual podría decirnos, de una manera infinitamente mas bella, la vivísima emoción que nos conmueve en estos instantes, que serán imborrables en nuestra memoria. Pero yo, Excelentísimo Señor, he preferido que, sobre todas las impresiones que mis balbucientes conceptos puedan dejar en vuestro magnánimo corazón, perdure la honda, acendrada y ardiente sinceridad de nuestra gratitud.

Por eso he aceptado el compromiso, para mí tan honroso, de hacerlos esta

oferta decidida a que sea con naturales palabras más, ya que por el solo hecho de ser más, desmañadas y sin lucimiento, no darán lugar a que la brillante estructura de su forma, imposible, desgraciadamente, para mi torpe pluma, empañe el único mérito posible en ellas, su espontáneo acento de sentida cordialidad.

Excmo. Sr.: No se me oculta que, en contraste con mi carencia de inspiración y falta de elocuencia, mi voz ha de adquirir una considerable trascendencia al ser eco ante vuestro sentir de todos. Porque es que no se trata solamente del mío, que siendo mío, no merecía ser tenido en cuenta; ni del de mis distinguidos compañeros, cuyos méritos avaloran sus virtudes; ni aún del de los prestigiosos profesores de este claustro; ni tampoco del de nuestro dignísimo Comisario Regio, don Gregorio Hernández, con cuya designación nos ha honrado tan acertadamente el Gobierno de Su Majestad.

Es, excelentísimo señor, que este sentir es hoy el de todo el pueblo gaditano en cuyo horizonte histórico, tan glorioso en el pasado, ha iniciado la brillante aurora de un próspero porvenir cultural y artístico con la creación oficial de nuestro Conservatorio de Música y Declamación.

Con esta creación se ha hecho fulgir una sonrisa de esperanza en cientos de hogares españoles. Un gran número de familias han hallado en ella la garantía de su bienestar. Otras, angustiadas por la falta de medios para vencer las grandes necesidades de la vida, han sentido abrirse una pausa ilusionada en las inquietudes de su lucha cotidiana. Y los jóvenes, con este nneoy campo de actividad, sentimos en nuestras almas un primaveral perfume de optimismo e hilamos nuestros ensueños en la seguridad de que serán fructíferos nuestros desvelos y amores por el Arte.

Pues bien, en nombre de todos, yo, la más humilde, os ofrezco este homenaje, testimonio vivo de nuestra gratitud. Aceptelo, señor, en la seguridad de que con nuestros entusiasmos y nuestra laboriosidad, hemos de procurar hacernos acreedores a la solemne inicial que habéis puesto en el gran acto inaugural del Conservatorio.

Y dignaos así mismo, aceptar en nombre de todos, nuestro respetuoso mensaje de agradecimiento, lealtad y adhesión, haciéndolo expresivo al excelentísimo señor don Miguel Primo de Rivera y al Consejo de Ministros para ponerlo, en fin, a los reales pies de S. M. los Reyes de España.

La señorita Azagra fué ovacionada.

El ministro estrechó la mano de la joven y encantadora profesora, felicitándola efusivamente por su discurso.

Habla el señor Callejo

Al levantarse el ilustre consejero, es saludado con fervorosa ovación, quien dice, que como ha de dejar oír su voz varias veces durante su permanencia en nuestra bella ciudad, pronunciará solamente breves palabras para agradecer tantas finezas y atenciones, dedicando galantes frases a la señorita Azagra por su discurso de elevados pensamientos y de poéticos conceptos.

Afirma el ministro, que en esto de la concesión a Cádiz del Conservatorio de Música y de otras mejoras a la ciudad ha tenido el parte más mínima pues el mayor interesado ha sido su ilustre jefe el general Primo de Rivera que tanto se preocupa del bienestar espiritual y material de España y de manera especial de Cádiz por que en tanto se interesa pues no puede olvidar que es esta la provincia donde nació.

También corresponde una gran parte a nuestro queridísimo amigo don José María Pemán, poeta exquisito que con gran tesón y máxima tozudez que encontraron en nosotros una tolerancia tan grande como el hermoso interés que tal gran orador gaditano le animaba en sus pretensiones.

Dedica párrafos de verdadera elocuencia y plenos de poesía al divino arte de la música que dice llena las almas elevándolas más allá de lo material; y termina brindando por Cádiz al que nunca agradecería bastante la grandiosa acogida que le ha dispensado, pidiendo al Alcalde haga llegar a todos los ámbitos de la ciudad, la expresión de su gratitud más sincera.

El ministro fué de nuevo aplaudidísimo.

La galantería de un ministro. — Una presentación y un recuerdo

A los pocos momentos de terminado su discurso el Sr. Callejo, llamó a la Srta. Carmen Aragón, felicitándole de nuevo por sus brillantísimas palabras, elogiando su singular belleza con estas palabras: Es usted señorita una bonita y linda figura para actriz; su voz es cristalina y sus ojos no necesitan de los labios para hablar.

Y la señorita Azagra, que es tan guapa como inteligente y atenta agradeciendo estas finezas del ministro dijo: Es usted muy simpático. No parece usted ministro.

—Don Gregorio Hernández presentó al señor Callejo al virtuoso y sabio sacerdote, a quien la enseñanza musical tanto debe, Ilmo. Sr. D. José Gálvez Ruiz, a quien el ministro saludó afable y cordialmente.

A TODAS LAS CLASES MODESTAS

A LOS OBREROS

A CUANTOS VIVEN DE SU ESFUERZO PERSONAL

Desde 1.º de Enero funciona en Cádiz la

Caja Popular de Ahorros

establecida en las nuevas oficinas del Retiro Obrero, Plaza de Castelar, 6. Esta

Caja Popular de Ahorros

ha sido declarada de fundación benéfica por R. O. de 27 de Marzo de 1976 y funciona con la garantía y bajo el protectorado de los Ministerios de Gobernación y del Trabajo y Previsión.

Libretas ordinarias

al 3 y medio por ciento de interés anual y

Reintegros a la vista

A los titulares de estas Libretas se les puede facilitar una

Hucha especial

para la verificación de sus ahorros en todo momento, en cantidades ínfimas, y en el propio hogar.

OBREROS!

Esta es vuestra verdadera Caja de Ahorros; sus beneficios irán directamente a ser aplicados a bonificar vuestras cuentas, a incrementar y fomentar el desenvolvimiento de obras sociales de que vosotros disfrutaréis

AHORRAD

el céntimo es la base del capital, el fundamento de la independencia económica de las clases modestas, la redención de muchas servidumbres morales y un régimen educativo de la voluntad.

—Después de nuestro ilustre visitante abrazó al catedrático de la Normal y del Conservatorio don Francisco Díaz Lorda, recordándole con afecto que contó entre los mejores de sus discípulos de la Universidad vallisoletana a un hermano del señor Díaz Lorda.

Después del banquete. — El ministro escucha el ruego de una comisión de estudiantes de Medicina

Terminado el almuerzo, los comensales abandonan el comedor.

En el «hall» espera una comisión de estudiantes de Medicina, que fué presentada al ministro por el decano de esta Facultad, señor Alcina.

Estos estudiantes rogaron al señor

Callejo que aquellos escolares que tengan aprobado el preparatorio de Ciencias, puedan continuar sus estudios por el plan antiguo.

El ministro escuchó atenta y amablemente a los jóvenes visitantes, prometiéndoles que estudiará con el mayor agrado su petición y vería si encontraba medio de satisfacer sus aspiraciones, agregando que ya por los estudiantes se le había hecho el mismo ruego.

Los estudiantes gaditanos quedaron complacidos.

El ministro charló en el vestíbulo con muchas de las personalidades asistentes y con la señorita Azagra, que presentó a su hijo distinguido oficial de Marina, abandonando el hotel entre vítores y aplausos.

En la R. A. Hispanoamericana

Para los tres y treinta de la tarde habían sido citados los señores académicos por el presidente de la misma, con objeto de recibir a su ilustre compañero el Ministro de Instrucción Pública don Eduardo Callejo, académico protector.

A dicha hora llegó el Ilmo. señor don Pelayo Quintero Azaña, presidente de la corporación, llegando también poco después los académicos de número señores don Joaquín Fernández Repetto, don Carlos García Pascual, don Salvador García Franco, don José Montoto y González de la Hoyuela, don Joaquín García Naranjo, don Francisco Téllez Ducóin, don Benito Cebrián Saura, don Octavio Ramos Boix, don Juan Reina, Fray Adriano Suárez, O. P. don Juan Pineda y don Carlos María de Vallejo.

A las cuatro y diez hace su entrada en la Academia el Sr. Callejo, que es recibido por el Presidente Sr. Quintero Azaña, el cual presentó al mi-

nistro a los señores académicos a los que saluda cariñosamente.

Con el ministro llegaron don José María Pemán, Jefe provincial de la U. P.; Excmo. Sr. Gobernador civil, don Manuel Lauhé; Alcalde de la capital don Ramón de Carranza; tenien-

tes de Alcalde don Alvaro Picardo y don J. Luis Martínez del Cerro y demás señores de la comitiva.

El Sr. Quintero enseñó al señor ministro la biblioteca que se construye actualmente en la planta baja del edificio, costeada por D. Elias Ahujas, y cuyos libros ha donado el prestigioso abogado don Manuel Martín de Mora.

Seguidamente el ministro y acompañantes suben al salón primero deteniéndose unos segundos en la Dirección y pasando al hermoso salón de actos, donde se reúne brevemente con sus compañeros, momento que aprovechan los fotógrafos para tirar un magnesio.

Don Pelayo Quintero, pasa al señor Callejo y acompañantes al salón hispanoamericano, donde explica al ministro el significado y procedencia de cada uno de los valiosos objetos que allí se encuentran, admirándolos el señor Callejo con gran atención.

Después de despedirse el ministro de los señores académicos tan afectuosamente como a su llegada, ocuparon nuevamente los automóviles, marchando seguidamente por la calle San José y Plaza de Mina, a la Academia de Bellas Artes.

En la Academia de Bellas Artes En los pueblos del trayecto

En todas las estaciones del trayecto, a partir de Jerez, el ministro fué saludado por los Alcaldes, autoridades y elementos de la U. P. y aclamado por el vecindario, que acudía en masa para expresarle su gratitud y adhesión.

Se cede un piso amueblado con habitaciones con idem, con pensión o sin ella.—Informarán: Bendición de Dios, 10 (Panificadora)

DE PUERTO REAL

FUNCION BENÉFICA

Mañana miércoles, 15, tendrá lugar en este Teatro Principal una función a beneficio de la Junta de Protección a la Infancia, estando a cargo de aficionados de la localidad la interpretación de «El patinillo», de los hermanos Quintero, y «Coba fina», de los señores Pérez Fernández y Muñoz Seca.

Amenizará el acto un notable sexteto, dirigido por el afamado profesor D. José del Río Maestro.

La función dará comienzo a las diez menos cuarto.

Nuestro teatro promete verse muy concurrido.

EN ESTA

Tuvimos el gusto de saludar en esta a nuestros queridos amigos D. Antonio Quijano y D. José María García Bozano, fotógrafo y periodista, respectivamente, de la inmediata ciudad de San Fernando.

Después de nuestro ilustre visitante abrazó al catedrático de la Normal y del Conservatorio don Francisco Díaz Lorda, recordándole con afecto que contó entre los mejores de sus discípulos de la Universidad vallisoletana a un hermano del señor Díaz Lorda.

Después del banquete. — El ministro escucha el ruego de una comisión de estudiantes de Medicina

Terminado el almuerzo, los comensales abandonan el comedor.

En el «hall» espera una comisión de estudiantes de Medicina, que fué presentada al ministro por el decano de esta Facultad, señor Alcina.

Estos estudiantes rogaron al señor

Callejo que aquellos escolares que tengan aprobado el preparatorio de Ciencias, puedan continuar sus estudios por el plan antiguo.

El ministro escuchó atenta y amablemente a los jóvenes visitantes, prometiéndoles que estudiará con el mayor agrado su petición y vería si encontraba medio de satisfacer sus aspiraciones, agregando que ya por los estudiantes se le había hecho el mismo ruego.

Los estudiantes gaditanos quedaron complacidos.

El ministro charló en el vestíbulo con muchas de las personalidades asistentes y con la señorita Azagra, que presentó a su hijo distinguido oficial de Marina, abandonando el hotel entre vítores y aplausos.

En la Academia de Bellas Artes En los pueblos del trayecto

En todas las estaciones del trayecto, a partir de Jerez, el ministro fué saludado por los Alcaldes, autoridades y elementos de la U. P. y aclamado por el vecindario, que acudía en masa para expresarle su gratitud y adhesión.

Se cede un piso amueblado con habitaciones con idem, con pensión o sin ella.—Informarán: Bendición de Dios, 10 (Panificadora)

DE PUERTO REAL

FUNCION BENÉFICA

Mañana miércoles, 15, tendrá lugar en este Teatro Principal una función a beneficio de la Junta de Protección a la Infancia, estando a cargo de aficionados de la localidad la interpretación de «El patinillo», de los hermanos Quintero, y «Coba fina», de los señores Pérez Fernández y Muñoz Seca.

Amenizará el acto un notable sexteto, dirigido por el afamado profesor D. José del Río Maestro.

La función dará comienzo a las diez menos cuarto.

Nuestro teatro promete verse muy concurrido.

EN ESTA

Tuvimos el gusto de saludar en esta a nuestros queridos amigos D. Antonio Quijano y D. José María García Bozano, fotógrafo y periodista, respectivamente, de la inmediata ciudad de San Fernando.

NATALICIOS

La señora esposa de nuestro estimado amigo D. Joaquín Soto Luna ha dado a luz una hermosa niña.

De igual acontecimiento familiar disfruta también nuestro amigo don Félix Rodríguez Gámez.

A ambas familias nuestra enhorabuena.

NOTAS MUNICIPALES

Ha sido jubilado el conserje de este Ayuntamiento D. José Romero Peña, que durante 40 años y con una brillantísima hoja de servicios ha estado dependiendo de dicho destino.

En la actualidad era el empleado más antiguo del Municipio.

—Han sido nombrados conserje del Ayuntamiento y empleado del Resguardo, respectivamente, los señores D. Francisco Romero Mena y D. Abdón Benito.

A ISLA CRISTINA

Después de pasar unos días con permiso al lado de sus padres y hermanos los señores de Herrera Alonso (don Domitilo), marchó a Isla Cristina (Huelva) el interventor de fondos de aquel Ayuntamiento nuestro querido amigo D. Martín Herrera Cruz.

DESTINO

En el próximo mes de Febrero marchará a Jerez de la Frontera para posesionarse de su nuevo destino, el culmaestre nacional y concejal don Francisco Molina Benítez, siendo su marcha muy sentida entre sus numerosas amistades.

J. M. FERNÁNDEZ

14-1-30

Se cede un piso amueblado con habitaciones con idem, con pensión o sin ella.—Informarán: Bendición de Dios, 10 (Panificadora)

DE PUERTO REAL

FUNCION BENÉFICA

Mañana miércoles, 15, tendrá lugar en este Teatro Principal una función a beneficio de la Junta de Protección a la Infancia, estando a cargo de aficionados de la localidad la interpretación de «El patinillo», de los hermanos Quintero, y «Coba fina», de los señores Pérez Fernández y Muñoz Seca.

Amenizará el acto un notable sexteto, dirigido por el afamado profesor D. José del Río Maestro.

La función dará comienzo a las diez menos cuarto.

Nuestro teatro promete verse muy concurrido.

EN ESTA

Tuvimos el gusto de saludar en esta a nuestros queridos amigos D. Antonio Quijano y D. José María García Bozano, fotógrafo y periodista, respectivamente, de la inmediata ciudad de San Fernando.

¿Cuál es la causa?

Tan caritativa como justa es la que obliga al Beato Diego José de Cádiz a pedir una limosna para pobres enfermos, pues los médicos recetan a los pobres medicinas pero no alimentos.

Así que, confiando en la gracia divina, único resorte que uniendo los corazones con el amor de Dios y del prójimo, el Beato Diego vuelve a suplicar alimentos para los enfermos: leche condensada, huevos, extracto de carne, harina lacteada, etc.

Los donativos al padre Director don Francisco Serrano Cid, casa Oratorio de San Felipe y a la celadora Concepción Ruiz Lemos, José R. de Santa Cruz 16, 3.º

COSAS QUE PASAN

COSAS DE NIÑOS

En el Hospital de San Juan de Dios fué curada Dolores Aragón, de 8 años, que vive en Botica, 3, de contusiones en la región parietal izquierda, que le fueron causadas por los niños Rafael Almagro y José Rodríguez, con piedras.

CARRO ATROPELLADO

El auto C. A. 2.010, conducido por Manuel Pico Gil, que habita en la calle Maldonado, 6, en San Fernando, frente al chalet «Santa Rosa, atropelló al carro folio 296.

Ambos vehículos resultaron con desperfectos.

SIGUEN LOS NIÑOS

El niño Benito Petri Villa, con domicilio en Rosario, 20, fué curado en el Hospital de San Juan de Dios de herida contusa de un centímetro en la región temporal izquierda.

Dicha lesión se la produjo Juan Barrera Mercedes, que vive en Cristóbal Colón, 4, con una piedra.

ETERNA

El reloj supremo

CAIDA FATAL

Al transitar por la calle de Villalobos Antonio de la Jara López, sufrió una caída, produciéndose la fractura de la rótula derecha.

Fuó asistido en el Hospital de San Juan de Dios.

M. QUIRELL

PIANOS AUTOPIANISTAS

Rosario, núm. 17.—Cádiz

Duque de Almodóvar, 24.—Jerez

Sindicato Industrial de Ultramarinos y Similares

En virtud de renovación reglamentaria, ha quedado constituida la Junta Directiva de esta Asociación Patronal en la forma siguiente:

Presidente, Don Adolfo Gutiérrez García.

Vicepresidente primero, don José Mateos Frías.

Vicepresidente segundo, don Plácido Revilla Mirones.

Tesorero, don José Hidalgo Pérez.

Secretario-contador, don Francisco Prida Cambis.

Vicesecretario, don José Iglesias Santamaría.

Vocales, don Vicente Alonso Arce, don Antonio Caballero Viana, don Ruperto Revuelta, don Cipriano Sierra, don Luis Grande, don Antonio Mata, don Alejandro Riego y don Antonio Trueba.

José J. de la Cuesta

Rayos X

Trasladable al domicilio de los enfermos.—Corrientes de alta frecuencia.—J. R. de Santa Cruz (Vedador), 13, de 6 a 8.

Del Ayuntamiento

AVISO

Encontrada en la vía pública, una papeleta del Monte de Piedad de esta ciudad, sección de Ropas, se advierte, para que previa justificación puede ser recogida en esta Sección de Alcaldía, en días y horas hábiles de oficina.

Juan A. Cortés

recomienda a todos los consumidores el pan que elabora en los hornos de las calles Rosario y Desamparados.

Comités Paritarios

Texto refundido del Real decreto Ley sobre Organización Corporativa de 26 de noviembre de 1926, publicado en 8 de marzo de 1929. Edición económica.

UNA PESETA:

M. Cerón :: Columela, 23

CADIZ

Portaplumas: Cerón, Columela, 23.—Duque de Tetuán, 15.—Teléfono, 1.780.

Tinta Azul-negra Wolfran.—Colores varios: La mejor.—Columela, 23. Teléfono, 1.034.—Duque de Tetuán, 15

Comentarios prácticos sobre el CODIGO PENAL DE 1928, por JUAN RÍO SARMIENTO. Precios CUATRO pesetas.—Establecimientos de M. CERÓN, Columela, 23. Teléf. 1.034. Cádiz.

Sistema alfabético del Nuevo Código Penal, por D. Graciano Gujarró y García de la Rosa.—Dos pesetas.—Venta: M. Cerón; Columela, 23.

Los Milagros del Señor en el Evangelio, por Leopoldo Fonck.—Precio: 12 pesetas.

Debilidad, Inapetencia, Clorosis, Raquitismo,

se combaten con éxito cierto con el Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Poderoso tónico reconstituyente que la ciencia proclama como el más activo y eficaz.

Cerca de medio siglo de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina.

Pedid JARABE SALUD para evitar imitaciones.

Madrid

En Uruguay no se ha alterado el orden público

Madrid.—En la Legación del Uruguay de Madrid, se ha recibido un telegrama de su gobierno donde se afirma que es inexacto haber estallado en dicha nación un conato revolucionario y que para nada ha habido alteración del orden público.

La aceptación de puestos en la Asamblea Nacional

Madrid.—Se calcula que de los cincuenta puestos que se habían resuelto proveer en la Asamblea Nacional, han sido ya aceptados 27.

Los demás puestos, caso de no recibirse nuevas aceptaciones serán provistos por el Gobierno con miembros de distintas representaciones y actividades nacionales.

El plazo concedido para la admisión de ingresos en la Asamblea Nacional termina el día 17 del presente mes.

Los plenos de la Asamblea

Madrid.—Como se ha dicho las sesiones plenarias del tiempo que resta de vida legal a la Asamblea Nacional se dividirán en tres períodos.

En primer período comenzará el 27 del mes actual, y los últimos períodos de la Asamblea es fácil que tengan lugar en los meses de Marzo el segundo y fines del mes de Mayo próximo el tercero.

Solemne clausura de la Exposición interna de Barcelona.—Asisten el Rey, Estrella y personalidades.—Los discursos.—El Rey declara inaugurada la Exposición con carácter nacional.—Interesantes detalles

Barcelona.—Hoy ha tenido lugar la solemne sesión de clausura de la exposición de Barcelona en su carácter de internacional.

Asistieron al acto Su Majestad el Rey, el presidente del Consejo de Ministros general Primo de Rivera, todas las autoridades, delegados extranjeros, cónsules, etc.

En el Palacio Nacional de la Exposición y sus alrededores, se calcula que había congregadas más de treinta mil personas, que ovacionaban delirantemente al Soberano y al marqués de Estella.

El Rey fué recibido en la Exposición por el Comité de la misma y autoridades.

Una compañía de Intendencia con bandera y música rindió honores, siendo revistada por el Monarca.

El Rey penetró seguidamente en el salón de actos del Palacio Nacional, que se encontraba adornado con valiosos tapices.

El marqués de Estella pronunció un discurso recordando la exposición celebrada en el año 1888, comparándola con la grandeza incomparable de este certamen.

Elogió a los obreros y empleados de la Exposición que con su esfuerzo imponderable han contribuido grandemente al esplendor de la misma.

Dijo que la Exposición no era solo esto, sino que era el comienzo de una era de grandeza y prosperidad para España.

El conde de Figols pronunció un discurso elogiando a cuantas personas han intervenido en el éxito de la Exposición internacional.

El alcalde de Barcelona barón de Viver, saludó a los representantes extranjeros, exponiendo que el certamen ha venido a intensificar las buenas relaciones de amistad con la nación española.

Elogió la grandeza de la Exposición Internacional y dijo que había sido una magnífica exhibición de la raza que había concentrado toda su potencialidad en Barcelona y en Sevilla.

A continuación levantóse a hablar el presidente del Consejo de Ministros, que fué calurosamente ovacionado por todos.

El jefe del Gobierno, dice que el acto de hoy no es la clausura de la Exposición, pues ésta ha de continuar con carácter nacional, para asombro y admiración de cuantos la visiten.

El acto de hoy es únicamente la expresión de gratitud y de despedida para todas las personalidades extranjeras, que han cooperado al éxito y magnificencia del certamen.

Recordó las frases atinadísimas de un extranjero, el que al visitar la Exposición y elogiarla cumplidamente,

dijo que no era sólo una exposición, sino la base de una docena de exposiciones.

A continuación S. M. el Rey declaró clausurada la Exposición de Barcelona en su aspecto internacional y la declaró asimismo inaugurada en su aspecto nacional.

Seguidamente retiróse del Salón, seguido del marqués de Estella y su séquito, tributándosele una inmensurable ovación que duró largo rato.

Al medio día el Rey ha invitado a almorzar en el palacio de Pedralbes, al Presidente del Consejo de ministros general Primo de Rivera y a todas las autoridades.

Esta noche en el Palacio de la Lonja se celebra el banquete con que los delegados extranjeros en la Exposición obsequian a las autoridades y al Comité de la Exposición.

A este acto asistirán S. M. el Rey y el general Primo de Rivera.

Accidente automovilista

Rabat.—En la carretera de Marraquez volcó un auto de viajeros, resultando un legionario y dos indígenas muertos a consecuencia del choque.

Siete indígenas resultaron también gravemente heridos.

Trasatlántico incendiado

El Havre.—Ha llegado a este puerto el trasatlántico «Paris», que sufre grandes averías a causa de un incendio a bordo.

Será reparado en estos diques.

Asesinato de un miliciano fascista

Roma.—En las cercanías de Vitorba, próximo a la capital, un antifascista llamado Marnemi, disparó su revólver contra dos milicianos fascistas, matando a uno e hiriendo de gravedad a otro.

Logró escapar, siendo perseguido por la policía.

El abuelo de Ruiz de Alda ha cumplido cien años.—Actos celebrados en su honor

Estella.—Hoy ha cumplido en este pueblo la bonita cifra de cien años el abuelo del intrépido aviador Julio Ruiz de Alda, uno de los héroes del «Plus Ultra».

Con este motivo se han organizado diversos festejos en su honor.

A las diez y media de la mañana ofició misa solemne en la iglesia del Santo Sepulcro, donde ha sido bautizado el abuelo de Ruiz de Alda.

Se han repartido entre los pobres importantes donativos en metálico y en especie.

Celebráronse comidas extraordinarias costeadas por el Sr. Ruiz de Alda en el santo Hospital de Estella y en el Asilo de ancianos.

A las once de la mañana se celebró una comida íntima en la que figuraban tres hijos del Sr. Ruiz de Alda, tres hijas y 18 nietas.

Esta noche se celebrará una lucida verbena.

La crisis portuguesa

Lisboa.—El presidente de la República general Carmona, continúa sus gestiones para buscar una solución satisfactoria a la crisis política.

Según telegrafía de Lisboa hoy han celebrado una conferencia el general Carmona y el coronel Paso Díaz de Souza antiguo ministro de Comercio.

Se cree que el señor Oliveira será el encargado de formar el nuevo gobierno.

Tumultos en Buenos Aires

Buenos Aires.—Se han reproducido los tumultos entre los cargadores del puerto y la policía, registrándose sangrientas escenas.

Hay numerosos muertos y heridos.

El gobierno ha adoptado severas medidas para evitar la repetición de nuevos desórdenes.

Conspiradores indios

Meerut (India inglesa).—Un tribunal por jurados juzgará en estos días a los treinta y un conspiradores, dos de ellos comunistas ingleses que fueron detenidos el pasado año.

Explosión en un gasógeno

Coruña.—Esta mañana ocurrió una formidable explosión en un gasógeno del muelle, sembrando la alarma en la ciudad, creyéndose que había producido gran número de víctimas.

Solamente resultaron heridos de gravedad dos operarios del gasógeno.

Accidente del mar

Ferrol.—Ha entrado en este puerto un vapor pesquero, cuyo maquinista José Rodríguez, fué alcanzado por la máquina, resultando muerto.

Reunión de la sección de Leyes Constituyentes

Madrid.—Esta tarde en la asamblea nacional bajo la presidencia del señor Gavilán, se reunirá la sección de Leyes constituyentes, para tratar del anteproyecto de la Ley de Orden público que habrá de ser sometida en breve a la discusión y consideración de los plenos de la asamblea nacional.

Protesta de los padres de familia

Madrid.—Está siendo muy comentada y aplaudida por la mayoría de la opinión la sensata y enérgica protesta formulada ante el Gobierno por la asociación de padres de familias, contra los acuerdos de la asamblea de catedráticos de Institutos de segunda enseñanza recientemente celebrada en Madrid relativos a la enseñanza de la religión en dichos centros docentes.

Estas resoluciones de los catedráticos han sido muy mal acogidos por la mayoría del público.

En el Ministerio de Hacienda

Madrid.—Esta tarde el Ministro de Hacienda, recibió al obispo de Calahorra.

La suscripción para el monumento a Vázquez Mella

Madrid.—En el día de hoy la suscripción para el monumento a Vázquez Mella e impresión de sus obras completas alcanzan la suma de 25 mil pesetas.

Se esperan valiosos donativos.

Desórdenes de Sidney

Sidney (Australia).—En toda la región minera se han registrado serios desórdenes que han tenido que ser reprimidos violentamente por la policía, registrándose sangrientos choques y colisiones.

También los mineros han celebrado una manifestación, donde figuraban numerosas mujeres para protestar de la agotadora labor a que están sometidos.

La Asociación Nacional de atletismo

Barcelona.—La Asociación de Federaciones españolas de Atletismo celebró reunión, asistiendo representantes de todas las provincias, entre ellas Murcia y Andalucía.

Se acordó todo lo relativo al voto proporcional en las deliberaciones de la Asamblea, que se fija en la forma siguiente:

Cinco votos, por cada uno de federación, un voto por cada campeonato ganado, por tener veinte y cinco atletas adheridos, por record obtenidos, por haber organizado campeonatos escolares y otros extremos.

Se habló de la desastrosa gestión administrativa de la Junta anterior y nombrándose el nuevo Comité que tomó posesión de sus cargos.

En la secretaría de asuntos exteriores

Madrid.—El secretario general de Asuntos Exteriores, Sr. Palacios, recibió al ministro de Polonia en Madrid.

El conde de los Andes enfermo

Madrid.—El ministro de la Economía Nacional, Conde de los Andes, guarda cama por padecer una luxación en un pie.

Por esta causa no acudió a su despacho, despachando en su domicilio.

los asuntos urgentes y recibiendo en el mismo al embajador de Italia, al embajador de Cuba, Sr. García Kholy y al Sr. Vermí.

En el Ministerio del Ejército

Madrid.—El Ministro del Ejército, recibió al general Gómez Jurado, al general Iglesias, al fiscal del Consejo Supremo de Guerra y Marina, al Capitán General de Madrid, al Gobernador militar de Madrid, al Marqués de Arriuce de Ibarra, al conde de Mirasol y a otros jefes y oficiales.

El curso de observadores en Cuatro Vientos

Madrid.—Como estaba anunciado ha comenzado en el aeródromo de Cuatro Vientos, el curso para oficiales observadores de aviación.

Asistieron al acto inaugural el vicepresidente del consejo superior de aeronáutica, el general Soriano, el coronel Kindelan jefe de los servicios de aviación, numerosos aviadores, personal del aeródromo y los jefes y oficiales que han de tomar parte en el curso.

Se pronunciaron elocuentes y patrióticos discursos.

Oposiciones para asuntos exteriores

Madrid.—Esta mañana en la Universidad Central han comenzado las oposiciones para ocupar plazas en el Cuerpo Administrativo de Asuntos Exteriores.

Son numerosos los opositores y muy ardua la labor del tribunal que ha de juzgarlos.

En el Ministerio de Fomento.—Petición de mejoras

Madrid.—El ministro de Fomento conde de Guadalhorce, recibió a una comisión de delineantes de Obras Públicas, que le pidieron la concesión de determinadas mejoras en el Cuerpo.

El ministro de Fomento prometió le estudiar detenidamente el asunto.

En el Ministerio de Hacienda

Madrid.—El ministro de Hacienda recibió esta mañana al exministro Sr. Matos, a una comisión de conserveros y a comisión del consejo superior ferroviario.

Recurso de casación

Madrid.—El Fiscal del Supremo ha establecido recurso de casación contra la sentencia de la Audiencia de Madrid, por la que se condenó a dos años de prisión al doctor don Francisco Garrido, que mató a su esposa en un hotel de esta corte por suponerla adúltera.

De prosperar el recurso del fiscal, el doctor Garrido sería condenado a 22 años de prisión.

Los auxiliares de Universidades

Madrid.—La Gaceta de Madrid de hoy publica una disposición para que a partir del primero del año actual el haber de los auxiliares de universidades sea de 3.000 pesetas anuales.

Nuevos asambleístas

Madrid.—Comunican de Barcelona, que el comité ejecutivo de la Confederación de Sindicatos libres, ha elegido asambleístas nacionales a don Feliciano Vinagres y a don Salustiano Fernández.

La designación ha sido muy bien acogida en dichos organismos.

Ha llegado procedente de Madrid.

SEPTIENICIAS Sección Social

Incapacidades por razón de hernia.—Y, por último, la sentencia del día 22 dice que limitándose el fallo recurrido a declarar en concepto de hecho probado, que a causa de la fractura de la tibia y peroné de la pierna izquierda sufrida por el obrero, quedó a este un acortamiento del miembro lesionado que le priva de realizar de un modo constante algunas de las operaciones propias para la clase de trabajo a que se halla dedicado tal disminución de capacidad, para el estado anatómico que determina y consecuencias que produce, no constituye la pérdida funcional del pie o de los elementos indispensables para la sustentación o progresión que, para poder calificarse de incapacidad parcial permanente, exige el apartado A) del artículo 249 del Código del Trabajo y, por representar el abono de intereses una reparación de perjuicios que dicho Código hace consistir en el pago de las indemnizaciones que señala, no contiene ninguna disposición que imponga al patrono la obligación de devengo de los mismos en los accidentes del trabajo, y derivándose la deuda que se declara en favor del obrero de la reclamación de resarcimiento de daños, que mientras no se acuerden, y el deudor no sea oneroso a su pago, no es lícito tampoco suponer a aquél moroso.

Del año 1828 y aunque no se refieren concretamente a incapacidades concretas por accidentes del trabajo, con respecto a estos últimos debemos relacionar dos interesantes fallos del Tribunal Supremo, uno de 8 de Mayo y otro de 31 del mismo mes.

El primero consigna que una cosa es la responsabilidad derivada del solo incumplimiento del contrato del trabajo del que se ocupa el libro 1.º del Código, y otra muy distinta la que proviene del accidente del trabajo regulado en el libro III de dicho cuerpo legal; porque mientras en el primer caso el nexo jurídico surge el mero consentimiento siendo por lo tanto, eminente.

Continuará

Madrid, el ministro de Yugoslavia en España, que viene para asistir a la clausura de la Exposición Internacional, al que se rindieron los debidos honores a su alta jerarquía diplomática.

El viaje del Rey a Portugal

Lisboa.—Un diario de esta ciudad anuncia que el día 27 de Abril próximo llegará a esta ciudad el Rey de España, que realizará el viaje en un buque de guerra.

La nieve en Zamora

Zamora.—A consecuencia de las nevadas descendidas de los montes numerosas manadas de lobos.

Bajan a los poblados causando grandes estragos y daños en el ganado.

En el pueblo de San Cibrán, seis lobos acometieron al vecino Manuel García que pudo escapar milagrosamente no sin sufrir grandes heridas.

DE FUTBOL EN SAN FERNANDO

Regular concurrencia, asistió el pasado domingo al encuentro anunciado en Madariaga, entre el Nacional F. C. de Cádiz y el S. D. C. Naval; y en verdad que eso ganaron los que no asistieron; pues en resumen el partido careció de todo interés.

Tanto el Nacional como el «once» local, se pusieron de acuerdo para aburrirnos y en parte lo consiguieron. Un primer tiempo, apático y sin destacar ninguna jugada digna de mención y un segundo tiempo, donde el Constructor se decidió a hacer varias jugadas que merecieron los aplausos. Desde luego, se vio la superioridad del Constructor, superioridad, que supo aprovechar: fue cuantos avances efectuaba los malograba al finalizarlos.

Consiguió la victoria por cinco tantos a dos de los nacionales.

Destacaron por el Nacional, el portero, defensa derecha y extrema derecha y por el Constructor, García, Iriondo y Paz.

En todo el partido, nos sorprendió la apatía del interior derecha de los «navales» que no hizo más que estorbar en el campo y no hay derecho a saltar al terreno de juego, a dejar en mal lugar los colores de su club y a mofarse del respetable; por ello, se queda uno detrás de la baranda o en casita, donde mejor convenga, y se evita hacer el ridículo como lo hizo en el partido del pasado domingo el interior derecha «constructor».

Arbitraron los Sres. Cepillo y Miera, mejor el segundo que el primero.

EN EL PUERTO DE SANTA MARÍA

Para disputarse una copa de plata con el Racing F. C. del Puerto, se desplazó a esta población el «once» fernandino Deportivo F. C.; saliendo triunfante y por lo tanto poseedor de la copa este último equipo, por el score de cuatro tantos a dos de los contrarios.

Cuando el Deportivo salta al campo se encuentra con un equipo que potentemente le aventajaba (porque hay que consignar que el Deportivo lo forman muchachos que oscilan entre catorce a diez y seis años); por ello se amilano y como hizo promesa de primero: dejar en buen lugar el nombre deportivo de San Fernando y segundo traerse la copa; se juramentaron y bajo la frase de que «aquí no hay más remedio que partirse el pecho y llevarse el trofeo», comenzó el partido.

Ahora bien; si el Racing aventajaba en potencia al Deportivo, éste aventajaba a aquel en juego; y prueba de ello fué el dominio que durante todo el encuentro sostuvo el «once» fernandino. Durante el transcurso del partido se vieron jugadas magníficas sobre todo las del quinteto atacante «deportivista».

Inauguró el marcador el Deportivo por mediación de su exterior izquierda Luna, que corrióse al interior largó un cañonazo que el puerto «portuense» no lo vio entrar. Aquello fué el colmo de la alegría y satisfacción que experimentaban los chicos compañeros del autor del tanto.

Creánnos que gozábamos, porque al menos, entusiasmo, amor propio y todo lo necesario para ser jugador, poseen los chicos del deportivo.

De lección puede servirle a algunos equipos de «categoría».

A continuación Robledo el interior derecha «isleño» en combinación con su exterior, consiguió el segundo tanto para su equipo. Los del Racing trabajan denodadamente para apuntarse tanto y al fin lo consigue de un buen chut de su centro delantero.

Los del Deportivo se ven venir el empate y dicen que «mones»; aprietan

que es un contento y como premio de este dominio, Julio Gil, se acerca a la meta del Racing y diciéndole al puerta «ahí vá ese regalito» larga un bombazo de P. F. y W. que el puerta se queda como si no fuera con él la cosa.

El Racing vuelve a dominar.

Arias, el defensa derecha del Deportivo, hace un penalty y se dispone el Racing a lanzarlo, efectuándolo, pero Patiño, guardameta «isleño», hace una parada formidable, ganándose una ovación.

No contento el Racing, con ello, empieza a dominar y de resultados de este dominio, consigue su interior izquierda el segundo tanto.

Se acoge con aplausos la jugada.

A continuación avanza el Deportivo consiguiendo un corner a su favor, que lanzado por Ignacio, lo rematá a las mallas Bernardo, apuntándose el Deportivo el cuarto y último goal.

Minutos después termina el partido siendo ovacionados ambos equipos.

Oimos opiniones de personas autorizadas y todas coincidían en que el Deportivo efectuó un partido magnífico.

A la terminación por una personalidad del Puerto de Santa María fué entregada al capitán del equipo fernandino la copa victoriosa.

Al encuentro asistió una enormidad de público.

Arbitró el mismo el jugador de Puerto Real, Eusebio, que lo hizo imparcialmente.

Por el Deportivo formaron: Patiño, Rodríguez, Arias, Barrera, Bernardo, Panadero, Ignacio, Robledo, Andrés, Gil y Luna.

Solo nos resta felicitar efusivamente al Deportivo por el triunfo obtenido y al alentarle para que se repita muchas veces la victoria del domingo en el Puerto.

F. G. A.

Obras nuevas

Los caminos de la normalidad; la Organización del Estado.—Por Balme, Hausion y Vázquez de Mella.—Las cuestiones de hoy; (segunda edición de Miscelánea Política), por Jerónimo García Gallego.—7,00 pesetas.

Los hombres de vidrio y Otros ensayos, por Enrique Feyjoo. Precio: 4,00 pesetas.

Los pretendientes de Miss Pocker.—Alice Decaen. Cuatro pesetas.

El barco embrujado.—Por Alberto Insúa—5 pesetas

Bodas de Nieve.—B. de Buxy.—Cuatro pesetas.

«A la rueda, rueda», por José María Pemán.—Dos pesetas.

Cuándo y cómo debe aplicarse la centropatía por vía nasal, por F. Javier Cortezo. Precio 5,00 pesetas.

Biblioteca «Razón y Fe». Problemas sociales de actualidad, por Joaquín Azpiazu. Precio: 4,00 pesetas.

Obras completas de Miguel Rivas: Cuerpo de mujer, Currito de la Cruz, por Alejandro Pérez Lugín. Obra completa. Los dos tomos: 3,00 pesetas.

Los grandes hombres.—Tomo publicado: «Napoleón», «Dante», «Bismarck» y «Moliere».—Precio de tomo: 3 pesetas.

El Marido de la Cenicienta.—Dyvonne.—Cuatro pesetas.

El Secreto del Destino.—Por Dyvonne.—Precio: 4 pesetas.

Romántica, por Mary Florán. Precio: 4,00 pesetas.

Corazón dormido, por Emmanuel Soy. Precio: 4,00 pesetas.

La Doctrina de Monroe, por Luis Izaga. Precio: 4,00 pesetas.

Sistema alfabético del Nuevo Código Penal, por don Graciano Guijarro y García de la Rue.—Precio: DOS PESETAS.—Venta M. Cerón Columela, núm. 23.

Heroína por amor, por Alvaro de Quesada. Precio 3,00 pesetas.

De venta: Casa CERON, Duque de Tetuán, 15, Cádiz

Compañía Trasatlántica

Servicios del mes Enero dd 1930

Línea del Cantábrico a Cuba-México
El vapor ALFONSO XIII, saldrá de Bilbao y Santander el 20 de Enero, de Gijón el 21 y de Coruña el 22, para Habana y Veracruz, escalando New-York al regreso.
Próxima salida el 15 de Febrero.

Línea del Mediterráneo al Brasil-Plata
El vapor REINAVICTORIA EUGENIA, saldrá de Barcelona el 5 de Enero, de Almería y de Málaga el 6, y de Cádiz el 8, para Santa Cruz de Tenerife, Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.
Próxima salida el 5 de Febrero.

Línea del Mediterráneo a Cuba-New-York
El vapor MANUEL ARNUS, saldrá de Barcelona y Tarragona el 9 de Enero, de Valencia el 10, de Alicante el 11, de Málaga el 12, de Cádiz el 13, y de Vigo el 15 para New-York y Habana.

Línea de Fernando Poo
El vapor MONTEVIDEO, saldrá de Barcelona el 15 de Enero, de Valencia el 16, de Alicante el 17, y de Cádiz el 20, para Arrecife, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de La Palma, Río de Oro, Monrovia y Santa Isabel (Fernando Poo).
Próxima salida el 15 de Febrero.

Servicio tipo Gran Hotel.-T. S. H.-Radiotelefonía.-Capilla.-Orquesta, etc. Las comodidades y trato de que disfruta el pasajero se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.
También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo servidos por líneas regulares.
Para informes en las Oficinas de la Compañía: PLAZA DE MEDINACELI, 8.-BARCELONA, y en la Agencia en Cádiz: ISABEL LA CATOLICA, 3.

Línea Regular de Vapores Ibarra y Compañía

Servicios semanales, admitiendo carga para los puertos siguientes: Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao y Pasaje, Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Tarragona y Barcelona.
INFORMARA SU CONSIGNATARIO: JUAN J. RAVINA
Beato Diego de Cádiz, 12.-Cádiz

Compañía Trasmediterránea

BARCELONA

SERVICIOS GENERALES
Línea rápida Cádiz-Norte
VIERNES: Para Huelva, Vigo, Ferrol, Coruña, Musel, Santander, Pasajes y Bilbao el día 17 de Enero de 1930, el vapor FLORINDA.
Línea rápida Cádiz-Levante
JUEVES: Para Huelva, Alicante, Valencia y Barcelona, el día de Diciembre de 1929, el vapor

SERVICIOS OFICIALES
Línea con Canarias desde Cádiz
Todos los domingos y miércoles a las 15 horas, para Las Palmas-Tenerife.
Línea Canarias-Cádiz-Norte
JUEVES: Para Vigo (directo), quincenal, vapor ROMEU, el día 16 de Enero de 1930.

Línea con África
SERVICIO CADIZ-LARACHE: Los días 1,5,10,15,20 y 25, a las 23 horas.
SERVICIO CADIZ-TANGER: Todos los martes a las 7 horas.
SERVICIO CADIZ-TANGER-CEUTA: Todos los jueves a las 7 horas.

Línea con el Mediterráneo
SERVICIO CADIZ-CEUTA-MÁLAGA: Semanal: Viernes 17 de Enero de 1930, el vapor TORDERA.
SERVICIO CADIZ-BARCELONA: Cuatro salidas mensuales sin escalas intermedias.
El vapor ISLA DE TENERIFE saldrá el martes 21 de Enero de 1930.

Servicio Cantábrico
Para Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Musel, Santander Bilbao y Pasajes.
El vapor

RIO-TAJO
Saldrá de Cádiz, el 20 de Enero de 1930.
Admitiendo además carga para los puertos de Gijón, Rivadeo, Avilés, Lueca, Navia, Tapia y San Esteban de Pravia.—Admite pasaje.

Servicio Mediterráneo
Para Ceuta, Málaga, Melilla, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia y Barcelona.—El vapor

TORDERA
Saldrá de Cádiz, el 17 de Enero de 1930.
Admitiendo carga y pasaje para los indicados puertos y Baleares.
Delegado: D. Manuel de la Oliva Fernández
Para informes: Compañía Trasmediterránea, Delegación de Cádiz Isaac Peral número 25 (bajo)

Cemento Portland

ASLAND

de la Compañía General de Asfaltos y Portland, de Barcelona.
La marca que sirve de tipo para los Portlands en España.
Empléase en las obras del Estado.
Delegado-agente para Cádiz y su provincia: E. Andrés González
Rafael de la Viesca, 10 CADIZ

Anúnciese en este PERIODICO

—¿La mejor tinta?
—Es sin duda la inmejorable

WOLFRAN

Casa CERÓN
Columela, 23 Cádiz

Fábrica de Hielo de Esmeraldo Domínguez. -- Cadiz

Calles: San Bernardo, Angel, Santa Catalina y Avenida Primo de Rivera.—Teléfono, 1450
Mediante contratos especiales, suministramos HIELO triturado, grueso o pulverizado, especial para exportación y conservación de pescados, puesto sobre muelle, bordo o estación, a

(Treinta y cinco pesetas la tonelada)

Al detall: 5 céntimos kilo a domicilio. En fábrica: Hasta 10 kilos, 4 céntimos kilo
De más de 10 kilos en adelante, 3 y medio céntimos kilo.

Grandes existencias preparadas para servir los pedidos rápidamente por grandes que sean. Peso dispuesto siempre a comprobar con garantía de exactitud.—Trituración moderna.

Duración, Calidad, Facilidades y Economía a prueba de competencia.

GRANDES ALMACENES DE MUEBLES DE LA

Viuda de Luis Salvador

Sacramento, 11—Cádiz

Ventas a plazos y al contado.—Especialidad en tapicerías fabricadas a precios sin competencia en la casa

Para plumas estilográficas y uso general




TINTA "WOLFRAN"

Casa Cerón :: Columela, 23

El Noticiero Gaditano

Redacción y Administración: San Francisco, 10 (bajo)

[COMERCIALES] [INDUSTRIALES]

Para que vuestras ventas aumenten, nada más práctico que la propaganda por medio del anuncio en este periódico

Precios de Suscripción
Cádiz, mes . . . 2,50
Fuera de la localidad, trimestre . . . 7,50

Tela para planos:
CASA CERÓN
Teléfono n.º 1.034
Columela núm. 23
—(CÁDIZ)—

En este taller se imprimen entre otros trabajos de importancia, «El Noticiero Gaditano», «La Información» y «España y América»

Anuncios económicos desde 0'15 ptas. la línea

Anúnciese en este diario

Imprenta de M. Cerón

Obispo Calvo y Valero número 4

[COMERCIALES] [INDUSTRIALES]

Garantizamos la esmerada confección de los impresos

Material modernísimo

Agente de Negocios Matriculado

JOSE GOMEZ CANTO

OBISPO CALVO Y VALERO, 4

Gestión de toda clase de asuntos administrativos en las distintas dependencias del Estado, Provincia y Municipio. Obtención de patentes, marcas, certificaciones de Registros y Juzgados, etc., etc.

Representaciones de Ayuntamientos.—Pidan nuestra tarifa.

FABRICA DE MOSAICOS HIDRAULICOS



MANUEL RUIZ VILCHES

CÓBOS, 4 DUPLICADO CÁDIZ TELÉFONOS. 34 y 498

Placas a la turca, de hierro esmaltado y de hierro inoxidable; Azulejos; Cristalería y Loza; Bañeras; Tuberías; Vajillas; Lavabos; Perfumería; Aparatos eléctricos; Baterías de cocina, todo en el

Bazar "La Concepción"

CEMENTO LANDFORT
Teléfono automatico 1316 y 1318
Cervantes núm. 18, duplicado
Esquina a San José
CÁDIZ

LLOYD SABAUDO

BARCELONA SUD-AMÉRICA Supertrasatlánticos

Conte Verde

9 Febrero

Conte Rosso

5 Marzo

ESPAÑA - NEW-YOR (via Algeciras-Gibraltar)
Supertrasatlánticos

Conte Grande

27 Enero

Conte Biancamano

17 Febrero

Agentes generales en España:
HIJOS DE M. CONDEMINAS
BARCELONA: Rambla Santa Mónica, 29 y 31.
Madrid, Sevilla, Valencia, San Sebastián, Palma de Mallorca.
Agente en ésta: Daniel MacPherson y Comp.
Fermín Salvochea, 4 CÁDIZ

No hay otra máquina de escribir que ofrece más ventajas

CORONA

La máquina de escribir personal

Durante veinte años el nombre «Corona» ha sido sinónimo de «máquina de escribir portátil». Cientos de miles de las Coronas antiguas con carro plegadizo y teclado de tres hileras de teclas todavía siguen en uso. Pero por su equipo completo y la suavidad de su funcionamiento el novísimo modelo con cuatro hileras es una maravilla, aun para aquellos que consideraban la «Corona Tres» el colmo de la perfección en la máquina de escribir portátil.
Si Ud. no goza de la satisfacción de emplear una máquina de escribir personal es probable que no puede apreciar cuanto le ayudaría una Corona. Pero pruébelo por varios días y verá como cambia su actitud hacia la correspondencia. Ud. se sorprenderá aprovechando toda oportunidad para componer cartas «Corona escritas».

Venta: CASA CERÓN.- Columela núm. 23.- Cádiz

Monólogos

Para señoritas y caballeros. Propios para representarse en Veladas, Escuelas, Salones y Tertulias particulares. Veinte títulos diferentes. Precio de cada ejemplar, 0'50 céntimos. En cada pedido de 20 se rebaja el diez por ciento.

Los pedidos, con el importe en letras de Giros Mutuos o en sellos de Correos de 25 céntimos, a la Contaduría de la Real Academia de Declamación, en calle Zorrilla número 2, Málaga.